Correction : Révision fonction exponentielle.

Exercice 0.1

Simplifier les expressions suivantes.

A=e* xe @ =¢" B =¢e" 436" —e® x e*7% = 3¢
5
C=eBxe?=e =1 D=(e"xe®) =(e?)P =™
21 2 2
E — e3m+2 % 61—290 — ea:er F — ( o ) — (64:::1) — 68x72
-

Exercice 0.2 Soit la fonction f définie sur R par f(z) = e** + e — 2.
1. Caleuler lim f(z), et lim f(z).
r—r+00 T—r—00

lim e* =400 et lim e = 400, donc lim f(z) = +oc.

T—r+00 T—r+00 T—>+00
lim e* =0 et lim e® =0, donc lim f(z)= —2.
T——00 T——00 T—>+00

2. FEtudier les variations de f.
f'(z) = 2e**+e*. Or nous savons que pour tout v € R, e® > 0 et €** > 0, donc f'(x) > 0.
Donc la fonction f est strictement croissante sur R.
3. Tracer Cy la courbe représentative de f et les asymptotes éventuelles. Utiliser geogebra.
4. Etudier lintersection de Cy avec l'axe des abscisses.
Résolvons l'équation f(x) =0 & e* +e* —2=0.
Posons X = e, l’équation €** + e — 2 = 0 est donc équivalente a X* + X2 = 0.
A=12—-4x1x(-2)=9>0.
—1+3 -1-3
Donc Xy = =let X =

e’ = —2 est impossible et e* =1 & x = 0. Donc la courbe Cy coupe l'axe des abscisse
au point O d’abscisse 0.

= —2. Donc on a :¢* =1 ou e* = —2.

Exercice 0.3 Calculer les limites en 400 et —oo de chacune des fonctions f définies par les
expressions données.

O f(x) = 3ze”

O lim 3z =+o0 et lim e® = +o0, donc lim f(x) =400
T—~+00 T—+00 T—+00

O d’aprés le cours : lim ze® =0, donc lim f(x)=0.

T——00 T——00
e’ —2
0 fz) = et 4+ 1
[ Nous sommes en présence d’une FIZ2.
er — 2 ew(l—%) (1—%)
A ew<1+€1) ) (1+61)'
2 <1 e
xgrfoo(l — e—r) =1et xEIEOO(l + 6—90) =1, donc xl_l}&loof(x) = 1.



61—2_

O lim e" =0, donc lim f(z)= lim

T——00 T——00 z——o00 % 4+ 1 -
r—2
O =
f(z) e* 41
0 Nous sommes en présence d'une FIZ.
2 2
e—2 d-=)  (I1--)
f(@) = et +1 et xl T e xl ’
WS4y (S
MR A
li l——)=1et li —+ )= d li =0.
Sl - g =tet D (o 4 g) = oo, done I f2)
O lim e*=0, donc lim e*+1=1et lim z—2=—o0, donc lim f(z)= —o0.
T——00 T——00 T——00 T——00

O f(x) =243+ xe”

O lim (z+3)=+o0 et lim €® =+o0, donc lim f(z) = +oc.

T—-+00 T—r+400 T—+400
O Nous savons que d’aprés le cours lim ze® = 0 et lim (x 4+ 3) = —o0, donc
Tr—r—00 Tr—r—0o0
lim f(x) = —oc.
T—r—00
e.’l)
O f(x) =
f(z) 22 +1

[ Nous sommes en présence d'une FIZZ.
e’ 1 e’

Jo) =g g=px 71 lim 5="+ooe lm =1
1+ — 1+ —
x x
Donc lim f(x) = +o0
T—+00
O lim e*=0et lim 2°+ 1= +4oo, donc lim f(z)=0.
T——00 T——00 T——00
O flx)=o+1+ k
B et 41
O lim x4 1=+o00 et lim =0, donc lim f(z)=+o0
T—400 z—+oo €% + 1 —+00
3
O lim 24+ 1=—o00 et lim =3, donc lim f(z) = —o0
T—>—00 z——o00 €% + 1 T—>—00
1
Exercice 0.4 Soit la fonction définie dans R par f(z) =2 —2+ —.
e.’L’
1. Calculer les limites de f en —oo et +00.
lim 2 —2=+oc0 et lim — =0, donc lim f(x)=+o0.
T—400 T—400 elx T—+00
lim 2 —2=—o00 et lim — = 4o00. Nous sommes en présence d’une FI=.
T——00 z—+0o % o0

En factorisant par x on a lim f(x) = +o0.
T——00
2. FEtudier les variations de f, et tracer la courbe représentative C de f.

flx)=x—2+¢e7", donc f'(x)=1—e".
o) <0 l-e"<0se*>1e —2>20&2<0

O =0-2+1 =1



T —00 0 +00
f'(@) - 0 +
+00 +00
f(z) \ /
-1
1 — e
Exercice 0.5 Soit la fonction f définie sur R par f(x) =z + g ¢ , et on désigne par C la
efE
courbe représentative de f (unité graphique 2cm).
1. Montrer que pour tout x € R, on a :
2e” 2
= 1— =r—1 )
fl@) =z + e* +1 . +ex+1
2e” e’ +1 2e” 1—¢"
1 — — —_ — —
v er 4+ 1 eref’H—l er 41 erl—i—ef’f /(@)
" 2 ex—i-l_i_ 2 +1—e”” (@)
xr — = xr — =X = xZ).
et 41 et +1 e*+4+1 14e”

2. Calculer les limites de f en +o00 et —o0.

O lim 2 —1= 400 et lim

=0, donc lim f(z)=+o0

T—+00 z——oc0 % 4 1 T—+00
1—e* 1-0
0 im e = = Lt B e = o0, donelim f() = —oc
3. Mont fout 2 € R on a f(x) = ~ 5
. Montrer que pour tout x onaf(r)=———.
que p (14 )2
Etudier les variations de la fonction f.
, —e"(14+e*) —e*(1 —€") —2e” 1+ e
O ff(x)=1 =1 = .
J'(@) N (14 e®)? " (14+e*)?2  (14ev)?

O Pour tout * € R, on a e** > 0 et e* > 0, donc f'z) > 0, donc la fonction f est
strictement croissante sur R.

4. Tracer la courbe C.
Utiliser Geogebra.



